
Ata  da 6ª Sessão  Especial  da  Assembleia  Legislativa 

            do  Estado  da  Bahia, 

em  14 de abril de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial para outorga do Título de 

Cidadão Baiano ao Sr. Jack Corrêa, proposto pelo Deputado Elmar Nascimento. O Sr. 

Presidente convidou para compor a Mesa os (a) Srs (a): Deputado Elmar Nascimento; Clóvis 

Ferraz, ex-Presidente da Assembleia Legislativa, representando o Vice-Governador, Otto 

Alencar; César Borges, ex-Governador e ex-Senador da República; Deputado Federal José 

Carlos Araújo; Deputado Federal Acelino Popó de Freitas, e em seguida designou uma 

comissão composta pelos Srs. Deputados Reinaldo Braga, Sandro Régis, Roberto Carlos, 

Leur Lomanto Júnior e Gildásio Penedo Filho, para conduzirem o homenageado ao Plenário. 

O Sr. Presidente anunciou a execução do Hino Nacional. O Deputado Elmar Nascimento 

saudou individualmente os membros da Mesa e todos os presentes. Afiançou não possuir a 

dimensão da importância ou significado desse título concedido a um homem que há muito, 

sem deixar de ser paranaense, mineiro e brasiliense, se tornou cidadão baiano por sua livre e 

espontânea vontade. Comentou que quando propôs a concessão do título, não pretendeu, 

senão, legitimar uma união que já dura décadas, entre a Bahia e Jack Corrêa, enriquecendo o 

seu já rico currículo de vida. Relatou com brevidade a trajetória de vida do homenageado, 

que, além de advogado, escritor e relações públicas, atua como um dos maiores lobistas do 

Brasil. Ponderou que a Bahia tem uma dívida para com Jack Corrêa, especialmente por sua 

atuação como executivo da Coca-Cola, sendo o responsável direto pela implantação e/ou 

ampliação das três fábricas da empresa na Bahia, destacando as localizadas em Feira de 

Santana e Vitória da Conquista, com previsão de investimentos de mais de 450 milhões de 

reais, até o ano de 2013, e ressaltou que é o homem que norteia na prática, as políticas e as 

ações da empresa, no patrocínio de eventos musicais, esportivos, culturais e de 

responsabilidade sócio-ambiental em todo o Brasil. Mencionou que entre os diversos afazeres 

que exerce, está a difícil tarefa de acompanhar, pessoalmente, o andamento de cerca de 300 

projetos no Congresso Nacional, de interesse da Coca-Cola, sobretudo nas áreas de saúde e 

agricultura. Comentou sobre o Programa Estação de Reciclagem, restrito à comunidade de 

Canabrava, considerando que precisam cada vez mais da presença do homenageado, para 

que possam levar a outras comunidades de Salvador e a outras cidades do Estado, as 

atividades desse Programa, bem como diversos outras programas da empresa, de caráter 



social. Considerou que a Bahia deve muito ao homenageado, e ainda assim, insistiu em 

aumentar essa dívida, solicitando mais apoio para que a Bahia volte a crescer, como vinha 

crescendo até passado recente. Externou orgulho por ter sido o responsável pela iniciativa de 

concessão desse Título, lembrando que o mentor dessa honraria foi o Deputado Federal José 

Carlos Araújo, agradeceu a presença de todos, e encerrou, exortando o mais novo cidadão 

baiano a continuar na vice-presidência da Coca-Cola, e a usar da baianidade que Deus lhe 

deu. O Sr. Presidente registrou a presença de personalidades públicas, e convidou o Sr. José 

Mannarino, diretor da Coca-Cola e o Deputado Elmar Nascimento, para entregarem o Título 

de Cidadão Baiano ao Sr. Jack Corrêa. O Sr. Jack Corrêa cumprimentou individualmente os 

membros da Mesa e a todos os presentes, agradecendo as palavras de apreço e 

consideração proferidas pelo Deputado Elmar Nascimento. Comentou que o Deputado 

Federal José Carlos Araújo é a pessoa com quem mais aprende de baianidade no Congresso 

Nacional, um homem íntegro, um deputado inteligente, que o ensina a ter um olhar baiano, e 

a conviver, às vezes, com situações por vezes difíceis ou delicadas. Narrou um pouco de sua 

trajetória de vida, natural de Minas Gerais, morando há 29 anos em Brasília, e trabalhando, há 

16 anos, em uma das maiores empresas do mundo: a Coca-Cola. Comentou sobre a 

formação da Norsa Refrigerantes, da qual é parceiro e admirador, uma empresa com cerca de 

quatro mil baianos, entre funcionários diretos e indiretos, funcionários esses que tem orgulho 

de dividir esse honroso título, porque, na verdade, são eles que geram o volume de riqueza e 

de movimento, para que a Coca-Cola faça da Bahia um grande pólo de entrada no Nordeste 

brasileiro. Informou que até 2013 serão investidos aqui no Estado cerca de R$ 450 milhões 

em vários projetos, abrangendo os campos industrial, comercial, social e cultural, e 

respondendo ao Deputado Elmar Nascimento, disse que quando o mercado e a vontade 

pública se unem, poucos podem ser os empecilhos, e comentou sobre o seu entusiasmo 

pessoal com a Copa do Mundo em 2014, alegando que a Coca-Cola já se prepara para ajudar 

a mostrar ao mundo, que a Bahia tem alegria, simpatia e paixão. Pediu com humildade, a 

benção ao Senhor do Bonfim, à eterna Mãe Menininha do Gantois e à dona Cano, para 

adentrar com confiança os portais de um Estado cheio de mistérios e de histórias, agradeceu 

ao Deputado Elmar Nascimento por essa honraria e privilégio, estendendo os agradecimentos 

ao Sr. Presidente Marcelo Nilo e aos demais deputados estaduais por lhe concederem este 

honroso Título de Cidadão Baiano. Declarou se sentir mais um baiano feliz, apaixonado e 

comprometido com seu Estado, com suas origens e com seu futuro, vivendo neste Plenário 

um momento único de sua vida. Encerrou o pronunciamento proferindo a oração “Ave Bahia”, 

inspirada na Virgem Maria, e escrita por Gilberto Gil. O Sr. Presidente avaliou que o Deputado 

Elmar Nascimento foi muito feliz quando apresentou a esta Casa, o projeto de resolução para 



que este Poder concedesse o Título de Cidadão Baiano ao vice-presidente da Coca-Cola, Sr. 

Jack Corrêa, lembrando que a Assembleia é muito exigente na aprovação desses Títulos, 

porque nascer na Bahia é uma dádiva de Deus. Afiançou que o companheiro Jack Corrêa tem 

dupla felicidade: nasceu em Minas Gerais, um dos estados mais importantes do País, e a 

partir deste momento, passa a ser também um baiano. Em nome do Poder Legislativo da 

Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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